

我省将推行驾考网上预约  
13条“高压线”规范考官

# 驾考全程视频监控 误判率不得超过0.3%



5月1日,《山东省机动车驾驶人考试工作细则》(以下简称《细则》)将正式实施,对近年来驾考过程中学员关切的问题进行了诸多规定及约束,其中包括各项考试科目音频视频资料应保存至少3年;新考场建成后社会考场将逐步退出。



## 没安装音视频监控设备的, 不得进行考试

为卡住驾驶人考试过程中的“人情关”,根据《细则》相关规定,考场应当按规定安装使用考试过程音视频监控系统,没有安装音视频监控设备或者监控设备不能正常运行的,不得进行考试。此外,如果考场在考试期间有安排考生训练,或考试设备误判率当月超过0.3%等情况,车管所应立即暂停考试并责令整改,情形严重的将取消其考试资格。

根据《细则》具体规定,交警支

部门应当根据本地考试需求,争取政府资金建设考场,配置考试车辆和考试系统;对自建考场不能满足本地考试需求的,应当进行增建或扩建。本细则实施后,社会考场不再验收,已验收通过在用的社会考场应当限期退出。

同时,科目三道路驾驶技能考试系统应当具备卫星定位功能,并记录和保存考试车行驶轨迹数据,保存期限不得少于3年。

## 推行驾考网上预约,可实现异地考试

根据《细则》,车管所应当提供互联网、电话等方式供申请人自助预约考试。同时,车管所应将考试名额全部投放网上车管所,每月25日前,各车管所在业务大厅和互联网同时公布下月考试计划,已预约的考试信息应当按照规定公开有关项目内容,并即时更新。这样具备考试资格的学员可以登录网站进行驾考预约,从而摆脱受制于驾校的

局面。

《细则》同时规定,我省将同时推行驾驶人异地考试制度,7月底前对符合约考条件,但在两个月内未安排考试的申请人,允许申请人异地参加科目二或科目三道路驾驶技能考试。对于符合约考条件但两个月内无法安排考试的市,将由省车管所指定就近市异地考试。

## 为防考官存“猫腻”,设13条“高压线”

为了防止考官在考试过程中存在“猫腻”,《细则》设置了13条“高压线”,触碰任意一条即立即取消其考官资格。如接受机动车驾驶证申请人、驾驶培训单位工作人员的礼金(含有价证券、支付凭证)、礼品或者宴请,徇私舞弊、以权谋私的;参与、协助或者纵容考试作弊或伪造、篡改考试成绩单的,都将取消考试

员资格。

《细则》还进一步加大了考官的责任。如签注考试合格后,考生在一年内发生死亡交通事故,负有主要以上责任,在责任倒查中负有责任的;本人驾驶车辆发生交通事故造成人员死亡,承担全部责任或者主要责任的,将取消考官资格。

(济南时报)

# 德州全力打造“幸福民政”品牌

日前,记者从德州市民政工作会议上获悉,民政系统公布了2014年重点民生领域的民政工作要点。在社会救助、养老服务、应急救灾等民生领域落实创新举措,打造“幸福民政”德州品牌。

### [养老服务]

社区养老服务机构覆盖率67%以上  
德州市年内将新建养老床位6000张以上,改造养老床位3000张以上;建设街道老年人综合服务机构和城市社区老人日间照料中心56处,覆盖率达67%以上;建设农村社区幸福互助院80个,覆盖35%以上农村社区。同时,今年还将要建设一处以收养失能、半失能老年人为主功能的大型市级老年人养护中心。

### [低保救助]

低保对象占当地人口4%以上  
城乡低保标准分别提高60元和400元,农村五保集中和分散供养标准分别提高500元和600元,五保对象集中供养率保持在70%以上。医疗救助对象政策范围内住院自付医疗费用救助比例达到60%以上,重特大疾病医疗救助试点县(市、区)达到50%以上。市、县建立临时救助长效机制,对遭遇突发性、临时性困难和支出型贫困家庭给予救助。城乡低保对象分别达到当地城乡人口的4%以上。

### [优抚工作]

#### 提升优抚对象住房保障水平

积极开展优抚对象“千户安居工程”活动,采取新建、维修、购买等方式,于

2014年10月前为部分优抚对象集中解决住房难问题;结合贯彻《山东省优抚定补优抚对象住房优待暂行办法》,研究探索出台适应我市优抚对象住房保障实施细则,建立低门槛、广覆盖、有区别、可持续的优抚对象住房保障机制,解决住房难问题。

### [应急救灾]

#### 建立自然灾害应急指挥系统

以市级救灾综合指挥中心为统一平台,在各县(市、区)建立救灾指挥分中心,配备灾害现场应急图像信息传输设备,利用现代卫星通讯技术,建立市、县、现场三级同步信息传递的救灾应急指挥系统,确保灾害救助工作及时、准确、到位。

(德州晚报)

# 栈桥整修一新 将迎客

24日,几名游客行走在栈桥上。坍塌近一年的青岛栈桥主体修复工程及回澜阁建筑修缮已全部完工,整个栈桥修复施工已经进入收尾清理阶段,预计5月1日之前重新对外开放。受2013年5月26日风暴潮影响,百年栈桥一段桥体出现坍塌,随即进行封闭性修复。

(王海滨 摄)



# 临沂城镇企业养老保险 77万人参保

今年,山东省临沂市将实现社会保险从“制度全覆盖”向“人群全覆盖”转变,推进社会保险全覆盖。其中,城镇企业养老保险参保人数将达到77.89万人。

今年临沂市将实施以养老、医疗保险为重点的“全民参保登记计划”,企业养老、职工基本医疗保险要以非公有制经济组织、新增就业人员、个体工商户和灵活就业人员为重点。城镇企业养老、机关事业养老、职工基本医疗、失业、工伤、生育保险参保人数分别达到77.89万人、22.42万人、105.30万人、55.72万人、94.92万人、52.23万人。同时,推进机关事业单位参加工伤保险,并将职工生育保险覆盖范围扩大到机关事业单位。

据介绍,职工医保、居民医保政策范围内住院保险比例分别达到75%和70%以上。并全面推行生育医疗费与定点医疗机构直接结算,研究扩大生育医疗单病种支付范围,出台新的生育保险待遇落实规定,保障生育职工合法权益。

针对居民基本医疗保险及居民大病保险政策的问题,按照省厅居民大病保险工作实施方案,向财政申请资金、重复参保人数筛查等工作,全面实施居民大病保险制度,提高大病保险保障水平,有效减轻参保居民医疗费用负担。

(沂蒙晚报)

# 潍坊风筝节 带动经济发展

风筝及延伸品年销售额达10亿

近日,潍坊风筝节开幕。潍坊市是风筝的发源地,民间扎制、放飞风筝成为一种传统。以前放风筝是一项纯娱乐的活动,扎风筝是一项展示手工的活计。自从1984年成功举办首届潍坊国际风筝会至今,已成功举办了30多届国际风筝会。伴随盛会的召开,潍坊风筝开始由少变多,逐步形成了产业。

目前,潍坊市风筝厂发展到几百家,设计生产的风筝规格品种达到上千种,从业人员达2万多人,风筝及延伸产品年销售额已达10亿元,市场占有率达到全国的75%,世界的60%。风筝已经成为一种产业。

同时,潍坊市围绕风筝也开挖潜力,涌现出了一些年销售额收入300万元以上的较大企业。目前,潍坊市具有自主出口权的风筝企业达十多家,产品除在当地销售外,国内的北京、上海、义乌等地是其主要的营销集散地;在国外,已远销欧美、东南亚等区域的40多个国家和地区。

(黄三角早报)

# 东营开展 首届社区文化汇 打造城市形象新名片

2014年是创建第四届全国文明城市的决战之年,为丰富社区群众文化生活,抓好精神文明建设,进一步提升市民生活品质,东营市委宣传部、市文明办联合大众报业集团黄三角早报推出“魅力新油城 幸福东营人”东营首届社区文化汇,通过丰富多样的社区活动,为广大居民献上一场家门口的文化盛宴。

社区是市民休闲的主要场所,是邻里之间深度沟通、黏合情感的最佳空间;生动活泼的社区文化活动是展现城市文明、凸显城市活力、提高市民素质、丰富居民文化的最佳载体,是建设文明城市的重要举措。“2014东营社区文化汇”就是这样一场摆在居民家门口的、免费的文化盛宴,一场充满激情、积极健康的快乐公益行动!

首届东营社区文化汇集公益性、互动性、服务性于一身,采取文艺演出和趣味竞赛互动游戏、有奖知识问答、现场互动比拼、社区发布、邻里守望、免费电影放映、社区公益服务等形式,将相继在社区开展一系列活动。

值得一提的是,本次社区文化汇期间,社区居民不仅仅是欣赏精彩演出的观众,还能亲身参与到活动中来,展示才艺、抒发感动、参加亲子游戏,一系列“私人定制”的环节,使每一位居民都有机会成为文化汇的主角。

据了解,首届社区文化汇将于2014年4月26日—10月10日进行,覆盖了东营市7个街道办、40多个社区,每周周末、每个社区轮流进行,是东营首次大型、深入到每个家庭的活动,预计直接参与人员单场超2000人以上,总参与人数超数十万之多。活动将把社区文化汇打造为东营市的城市名片,成为数十万人全城互动、全民参与的年度文化盛宴。

(黄三角早报)